
Η Κατερίνα Ν. Σακελλαροπούλου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1956. 
Είναι απόφοιτη του Αρσακείου και πτυχιούχος της Νοµικής Σχολής του 
Πανεπιστηµίου Αθηνών (1978).
Διορίσθηκε στο Συµβούλιο της Επικρατείας, κατόπιν διαγωνισµού, ως 
Εισηγητής το 1982 και προήχθη σε Πάρεδρο το 1988 και σε Σύµβουλο 
το 2000. Υπηρέτησε ως Πάρεδρος στο Γ’ Τµήµα και ως Σύµβουλος στο 
Ε’ Τµήµα του Δικαστηρίου.
Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής της άδειας (1987-1988) παρακολούθησε 
µεταπτυχιακά µαθήµατα δηµοσίου δικαίου στη Γαλλία, στο 
Πανεπιστήµιο Paris II.
Το 2015 προήχθη σε Αντιπρόεδρο και υπηρέτησε στο Γ’ Τµήµα. Το 2018 
επελέγη πρώτη γυναίκα Πρόεδρος του Δικαστηρίου, θέση στην οποία 

παρέµεινε µέχρι τον Φεβρουάριο του 2020.
Διετέλεσε Πρόεδρος της Ένωσης Δικαστικών Λειτουργών του Δικαστηρίου (1993-1995 και 2000-2001) 
και Πρόεδρος της Εταιρείας Δικαίου του Περιβάλλοντος (2015-2019). Δίδαξε επί σειρά ετών στην Εθνική 
Σχολή Δικαστικών Λειτουργών.
Στις 22 Ιανουαρίου του 2020 εξελέγη από την Βουλή των Ελλήνων πρώτη γυναίκα Πρόεδρος της 
Ελληνικής Δηµοκρατίας και ανέλαβε καθήκοντα στις 13 Μαρτίου.
Αναγορεύθηκε επίτιµη διδάκτωρ της Νοµικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης 
(2021), του Τµήµατος Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστηµίου (2022), του Τµήµατος Πολιτικής Επιστήµης 
και Δηµόσιας Διοίκησης της Σχολής Οικονοµικών και Πολιτικών Επιστηµών του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών (2022), του Τµήµατος Πολιτικής Επιστήµης της Σχολής 
Κοινωνικών, Πολιτικών και Οικονοµικών Επιστηµών του Δηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης (2023) 
και της Σχολής Κοινωνικών Επιστηµών και Επιστηµών της Αγωγής του Πανεπιστηµίου Κύπρου (2024). 
Έχει συγγράψει σειρά άρθρων µε θέµατα, κυρίως, περιβαλλοντικού και χωροταξικού δικαίου, ισότητας 
των φύλων, προστασίας των ατοµικών δικαιωµάτων και κατοχύρωσης του κράτους δικαίου.
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ΤΕΛΕΤΗ
ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ

της Α.Ε. της Προέδρου της Δηµοκρατίας
Κατερίνας Σακελλαροπούλου   

σε Επίτιµη Διδάκτορα
 του Τµήµατος Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής

του Πανεπιστηµίου Κρήτης 

Διοργάνωση τελετής: 

Τµήµα Δηµοσίων Σχέσεων ΠΚ
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Ο Πρύτανης του Πανεπιστηµίου Κρήτης

Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης

και

η Κοσµήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης
Καθηγήτρια Αγγέλα Καστρινάκη

έχουν την τιµή να σας προσκαλέσουν

στην Τελετή Αναγόρευσης

της Α.Ε. της Προέδρου της Δηµοκρατίας
Κατερίνας Σακελλαροπούλου  

σε Επίτιµη Διδάκτορα

του Τµήµατος Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Κρήτης

Η τελετή αναγόρευσης θα πραγµατοποιηθεί

την Παρασκευή 8 Νοεµβρίου 2024 και ώρα 19:00

στο “Ελληνικό Ωδείο”, Ρέθυµνο (Εµµανουήλ Βερνάδου 1)

Πέρας προσέλευσης: 18:30
Π.Α. έως 1 Νοεµβρίου 2024: τηλ. 2810 393229 / email: pr@uoc.gr
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Προσφώνηση από τον Πρύτανη του Πανεπιστηµίου Κρήτης
Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη

Παρουσίαση του έργου και της προσωπικότητας της τιµώµενης από
την Καθηγήτρια του Τµήµατος Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής
του Πανεπιστηµίου Κρήτης κα Σταυρούλα Τσινόρεµα

Ανάγνωση των κειµένων του Ψηφίσµατος του Τµήµατος, της Αναγόρευσης
και του Διδακτορικού Διπλώµατος από την Κοσµήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής
του Πανεπιστηµίου Κρήτης Καθηγήτρια Αγγέλα Καστρινάκη

Περιένδυση της τιµώµενης µε την τήβεννο και το επιτηβέννιο της Σχολής
από τον Πρύτανη του Πανεπιστηµίου Κρήτης Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη

Επίδοση των τίτλων και του µεταλλίου στην Α.Ε. την Πρόεδρο της Δηµοκρατίας 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου από τον Πρύτανη του Πανεπιστηµίου Κρήτης 
Καθηγητή Γεώργιο Μ. Κοντάκη

Οµιλία της Α.Ε. της Προέδρου της Δηµοκρατίας
Κατερίνας Σακελλαροπούλου

Σε εφαρµογή του Γενικού Κανονισµού 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 27 Απριλίου 2016 για την προστασία 
των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των 
δεδοµένων αυτών, το Πανεπιστήµιο της Κρήτης σας ενηµερώνει ότι η τελετή θα βιντεοσκοπηθεί ενώ θα ληφθούν και φωτογραφίες των 
συµµετεχόντων και παρευρισκόµενων για το αρχείο του Πανεπιστηµίου Κρήτης και την δηµόσια προβολή της εκδήλωσης. Δείτε 
περισσότερα: https://www.uoc.gr/files/items/7/7133/guidance_for_compliance_with_gdpr.pdf


